

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
 Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
 6 " " " 7
 12 " " " 14
 Extranjero: 3 " " " 8,50
 6 " " " 10
 12 " " " 32

Teléfono, núm. 9

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GUEVARRA, NÚMERO 3

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales
 Esquinas de defunción desde 5 pesetas en adelante
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
 AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 25

Diario de Avisos

PAGINA DEL DIA

JESUCRISTO

Roma, Señora del mundo, vivía envilecida; la descendencia de Rómulo había degenerado de una manera vergonzosa; las virtudes cívicas de aquellos hombres, que habían pasado sus armas victoriosas por todos los ámbitos del mundo conocido, pertenecían a la historia; el honor de llamarse ciudadano romano había convertido en oprobio y vergüenza; a la austera moralidad, había reemplazado la corrupción más desentrenada; los vicios más asquerosos y repugnantes se habían enseñoreado de la humanidad entera; la probidad había sido sustituida por la venalidad grosera y descarada; los lazos de la familia se habían debilitado hasta un punto inconcebible; la fe religiosa había por completo desaparecido de la faz de la tierra; los que habían sabido ser señores del mundo, sólo eran ya viles esclavos de las más abyectas pasiones; los pocos hombres de recta intención, de sano criterio, y de corazón puro que aún por fortuna quedaban, volvían tristes á todas partes la vista, sin encontrar salvación posible al cataclismo que preveían como providencial, justo castigo á tanta depravación, á infamia tanta; cuando he aquí que, cumpliéndose las Profecías, en el reinado de César Augusto, año 754 de la fundación de Roma, y 496 de la creación, en un pesebre del pequeño lugar de Bethlem, perteneciente á la Judea, nace del seno de humilde y pobre Virgen, de la tribu de Judá y de la Real estirpe de David, el Redentor del mundo.

Jesús, el Hombre Dios, hijo de pobres artesanos para dar un ejemplo de humanidad; sujeto voluntariamente á todos los padecimientos anejos á la misera existencia humana; rodeado de doce rudos, pobres é ignorantes pescadores, para demostrar prácticamente que la buena nueva que venía á predicar se defendía por sí sola, e n pieza, después de haber pasado los primeros treinta años de su vida, ayudando en los trabajos de carpintería á su padre putativo, á explicar su santa doctrina, basada en la paz, en la caridad y en el amor. y logra echar los cimientos de una nueva sociedad, antítesis viva de la decrepita y corrompida que se tambaleaba al choque de contrarias y desentrenadas pasiones.

Jesús, nuestro salvador, implanta una caridad sin limites,

en aquella sociedad toda egoísta, allí, donde las castas no podían mezclarse; allí, donde había esclavos y señores, predica la fraternidad universal y logra que unos y otros se llamen hermanos; sustituye al más refinado-lujo, la voluntaria pobreza, y al deseo de dominar y mandar, el placer de obedecer; reorganiza la familia sobre bases sólidas é indestructibles; y elevando á sacramento el matrimonio, hace de

das, desde la culpa de nuestros primeros padres.

Hoy la Iglesia conmemora en la Semana Santa todos los padecimientos y penas amargas que por nosotros sufrió el Hijo de Dios, y los católicos nos entregamos al rezo, á la oración, al ayuno y á la penitencia en estos días santos, destinados á recordar el, si fecundísimo en bienes, sangriento drama del calvario, donde Jesús espiró entre dos ladrones,

al Rey de los Reyes; humildes y contritos, *flectamus genua.*

EL BESO DE JUDAS

Quando el horror de su traición impía del falso Apóstol fascinó la mente; y del árbol fatidico, pendiente en rudas contorsiones se mecía; complacido en su misera agonía, mirábalo el demonio frente á frente, hasta que ya, del término impaciente, de entrambos pies con ímpetu le asía; mas cuando vió, del rostro descompuesto, cesar la convulsión trémula y flera, señal segura de su fin funesto, con infernal sonrisa placentera sus labios puso en el horrible gesto y el beso le volvió que á Cristo diera.

JUAN NICASIO GALLEGO



la esclava del amo, la dulce compañera del esposo, igualando á los cónyuges en deberes y en derechos, y convirtiendo á los hijos en cariñosos frutos del amor legítimo.

Jesucristo, nuestro divino Redentor, después de haber predicado su santa doctrina, y á fin de que por completo se cumpliesen las profecías, muere en la afrentosa cruz, santo signo desde entonces de nuestra redención, y, con su preciosa sangre, lava los pecados del género humano, consiguiendo así abrir las puertas del cielo, al hombre que las tenía cerra-

rogando á Dios por sus mismos verdugos, al dirigir á su Divino Padre, aquellas sublimes palabras: «Perdónalos, Señor, no saben lo que hacen.»

Acudamos, pues, al enlutado templo, y allí, ante la adorable imagen del inanimado cuerpo de nuestro sacrosanto Redentor, para meditar en su divina pasión, para darle gracias por cuanto en favor nuestro se dignó padecer, y para pedirle perdón de nuestras graves culpas, de nuestras ofensas diarias, al mejor de los hombres, al más amantísimo de los padres, al más indulgente de los jueces,

LA SOLEDAD DE MARIA

(ROMANCE ANTIGUO)

Solita estaba la Virgen, solita y sin compañera, que el Fijo de sus entrañas en un sepulcro se estara.

Bañados he los sus ojos de lágrimas que llorare, e su rostro lastimado, lastimado de pesare.

Sola llamaba al su Fijo, su Fijo non contestare, ca muerto le eran traidores, homes que queríanle male.

Las sus cuitas á los cielos la blanca paloma alzara; bien oíreis lo que fablara aquella Señora e Madre: «Fijo mio e mia vida, mia salut e mi guarde,

¿dó ocultas la sabrosa luz de tu divina face? ¿Dó has Fijo, el que solas mio corazón alegrare, con tu gracia e fermosura, que tale non semeiare? ¿Por qué non fablas, mi Fijo, el que fablabas verdades e á los homes de este mundo con homilad enseñáres? ¿Qué feiste, mio Fijo, que asína te maltrataren? Ay, que homes tan sanados, que tale te semeiare! Fijo, los homes perdona por la tu gran santidade, ca non ellos faen mientes en la su grande maldade! Ven, mi Fijo, ven, mi Fijo, e non más vos retardades, ca só tenecida agera de tanta angustia e pesare.

Así fablaba la Virgen, solita y sin compañera; bañado habia sus ojos de lágrimas que llorare, e su rostro lastimado, lastimado de pesare.

CONSTANTINO DE LUCAS

EL HUERTO DE GETHSEMANI

El monte de los Olivos era el lugar adonde solía retirarse, para orar, Nuestro señor Jesucristo.

En este sitio, que en la actualidad se llama todavía Gethsemani y pertenecía á los franciscanos, se encuentran ocho olivos sumamente viejos que se los cree con fundamento, contemporáneos de la pasión del Redentor, á pesar de que Joséfo afirma haber sido cortados todos los árboles de los alrededores de la ciudad de Jerusalén en la época del sitio.

Pero considerando que los árboles de que se trata, son de una antigüedad venerable, el gran desarrollo que tienen en su base, y la manera lenta con que crece el olivo, no es un error suponer que existieron en los comienzos de la pasión del Salvador.

A este propósito dice Chateaubriand: «El olivo puede decirse que es inmortal, puesto que renace de su tronco. En la ciudad de Atenas conserva-se un olivo cuyo origen se remonta á la fundación de la ciudad.»

El famoso poeta francés Lamartine, en su Viaje á Oriente, dice también refiriéndose á los mismos árboles: «Estos olivos llevan en sus troncos y en sus extensas raíces la fecha de diez y ocho siglos, transcurridos desde aquella memorable noche. Los troncos son enormes y se hallan formados, como acontece con todos los olivos viejos, de una porción de troncos que parecen incorporarse al árbol bajo una misma corteza y como imitando un grupo de columnas.»

Y luego añade: «Juzgo que son los mismos troncos, pues yo que he viajado por todos los países en donde crece el olivo, puedo decir que este árbol vive muchos siglos, y que en ninguna parte los he visto mayores que aquí, aunque se hallan plantados en un terreno pedregoso y estéril.»

Junto á esos venerados árboles existe una piedra plana sobre la que puede un hombre cómodamente sentarse y dormir, por lo que es de creer sea aquel punto donde Jesús dijo á sus discípulos: «Sentaos aquí, mientras yo voy más allá y hago oración.»

A poca distancia del huerto de

Gethsemani se encuentra la gruta llamada Gruta de la agonía, transformada en oratorio cristiano desde los primeros siglos de la Iglesia...

La roca de aquella gruta aparece desnuda, por lo cual el piadoso peregrino puede ver por sus propios ojos y tocar con sus propias manos la roca en donde resonaron los sollozos y gemidos del Hijo de Dios...

Resulta, pues, que esta gruta se encuentra con poca diferencia, tal como se hallaba la víspera de la muerte de Nuestro Señor Jesucristo...

En aquel sagrado lugar pueden repetirse las palabras de San Lucas: «Aquí es el sitio donde le vino un sudor como de gotas de sangre que chorreaba hasta el suelo».

El sitio en donde Judas hizo traición a Nuestro Señor, hállese como a unos diez pasos de distancia de la piedra de que hemos hablado antes...

Y las palabras con que Jesús le contestó: «Amigo, ¿a qué has venido?» «Y cuando todavía estaba con la palabra en la boca, vino un tropel de gente, delante de la cual iba uno de los doce llamado Judas, que se arrojó a Jesús para besarle».

Y el Redentor Divino fué preso, y conducido a la casa de Caifás después, y siguió desarrollándose con toda su grandiosa magestad aquella sublime epopeya, fecha la más gloriosa que se registra en la historia de la humanidad.

A DIOS

No me mueve, mi Dios, para quererte el cielo que me tienes prometido; ni me mueve el infierno tan temido, para dejar por eso de ofenderte;

tú me mueves, Señor; muéveme el verte clavado en una cruz y escarnecido; muéveme el ver tu cuerpo tan herido; muéveme tus afrentas y tu muerte.

Muéveme, al fin, tu amor; y en tal manera, que aunque no hubiera cielo yo te amara, y aunque no hubiera infierno te temiera:

no me tienes que dar porque te quiera, porque, aunque lo que espero no esperara, lo mismo que te quiero, te quisiera.

SANTA TERESA DE JESÚS

EL CORAZON DEL DRAGO

Desde la noche en que el terrible dragón, rampando sobre los muros del castillo, golpeó con su hocico monstruoso las coloreadas vidrieras del aposento de la princesita, aquélla era la primera en que todos descansaban tranquilos y sosegados al fin! después de la angustiada zozobra de tantos días.

Diestros y arrojados cazadores, aguifonados en su empeño heróico por el cuantioso premio ofrecido a son de tambores y trompetas en todos los contornos, habían conseguido clavar agudo arpón en el vientre verdoso de la bestia que durante tanto tiempo sembró el terror por toda la Alquitania.

Su hediondo cuerpo, relleno de paja, sería colgado en el crucero de la catedral medio acabada, y su corazón de fiera satánica, consagrado como exvoto, adornaría clavado sobre el muro la capilla del Santo Caballero, triunfador de aquel otro dragón rojo, no menos espantoso, que tanto hizo sufrir a la cristiandad entera.

Hundida, derribada sobre el gran lecho señorial, la princesa Isabel yacía presa de extraña dolencia desde aquel día en que los fulgurantes ojos del dragón se fijaron en sus azules pupilas dilatadas por el terror. Ni exorcismos, ni rogativas, ni los brebajes del médico judío, tan sabio y experto en combatir hechizos y calenturas malignas, habían servido para nada. La princesa se consumía lentamente, con las mejillas macilentas, la mirada triste y el respirar anheloso.

En la antecámara musitaba sus rezos medio dormido un fraile, y sobre el altar lucían los cirios arrancando pálidos

destellos a las gemas multicolores que esmaltaban el ancho cáliz de oro, lleno hasta los bordes de agua banita en donde yacía, hasta llevarle a la capilla de San Jorge, el corazón de la fiera.

La princesa, con los ojos medio entornados, contemplaba a través del velo de sus pestañas, atraída por extraña fascinación, el cáliz de oro en cuyo ancho seno percibíanse erepitaciones confusas, vagos zumbidos que, prolongándose sobre un ritmo monótono, formaban extrañas armonías, algo así como el rumor del bosque movido por la brisa al caer de la tarde. Del fondo de la santa copa exhalábase un baho caliente y perfumado que poco a poco fué espaciándose por los ámbitos del camarín; aromas de verbena y de claveles oreados por lluvia de tormenta; olores campesinos suaves y tibios que acariciaban el rostro pálido de la princesa Isabel, cada vez más dominada por la irresistible atracción del áureo cáliz que resplandecía con fulgores de gloria.

De pronto, sobre los bordes del cáliz, entre vapores luminosos, surgió el corazón sangriento, que contrayendo sus rugosas fibras en un supremo latido, salió rebotando sobre los albos paños del altar y vino a caer a los pies del lecho señorial, dejando un rastro de anchas gotas bermejas.

La princesa Isabel quiso incorporarse y gritar, pero volvió a caer livida y tremante, mientras del corazón del dragón se exhalaban vagos zumbidos, extrañas armonías, aromas cálidos, arrullos amorosos de la Voz del Misterio...

LUIS PARIS.

INFORMACION MILITAR

Ascensos en Artillería

Han obtenido el ascenso a capitanes, los primeros tenientes de Artillería de la escala de reserva D. Francisco Lliteras y D. Francisco Morales; siendo destinado el primero de ellos al depósito de reserva afecto a la Comandancia de Menorca, y el segundo a situación de reserva y afecto al primer depósito de reserva de Artillería.

Licencia matrimonial

Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio al capitán de Artillería D. Manuel Badia Fernández, con doña Javiera Cavaleri y Echarte.

En período de observación

El alumno de Artillería D. Bernardo de la Fuente y Ledo, que se hallaba con licencia por enfermo en Monforte (Lugo), ha sido declarado en período de observación a los efectos que determina el Reglamento de Academias.

PARA LOS GANADEROS

El día 25 del corriente, y hora de las diez de la mañana, darán principio las Juntas generales que anualmente celebra la Asociación general de ganaderos del Reino, en su domicilio social, calle de las Huertas, 30.

Las cuentas del año que termina, y los presupuestos para el próximo venidero, están de manifiesto todos los días laborables, hasta el día de la Junta, de diez a doce de la mañana, en la contaduría de la expresada Corporación.

Jueves Santo

En los templos y en la calle

Después del temporal deshecho de vientos y nieves, ayer amaneció un día espléndido, verdaderamente primaveral.

Esta circunstancia permitió que la población ofreciera el aspecto propio de las grandes solemnidades.

Los oficios del día se celebraron en todas las iglesias con la magestad acostumbrada, viéndose muy concurridos de fieles.

Desde el mediodía una gran multitud se dedicó a visitar las estaciones, invadiendo las calles céntricas de la capital.

El general gobernador de la plaza, con un numeroso y lucido séquito recorrió las estaciones, haciéndolo también por compañías, y en traje de gala, las fuerzas de la guarnición.

Las mujeres dieron como siempre, una nota de buen gusto y sano espanolismo, vistiendo la clásica mantilla y prendiéndose con flores, con cuyos adornos realizaban poderosamente sus encantos.

En la catedral se celebró ante un numeroso público, la piadosa ceremonia del Lavatorio, y después ocupó la sagrada cátedra el magistral D. Nicolas Ruiz, que pronunció un elocuente sermón.

La procesión de los Pasos

Algunos minutos después de las seis y media salió de la catedral la procesión de los Pasos, en la cual figuraba nutrido acompañamiento, dos músicas de capilla, y las bandas del Hospicio y de la Academia de Artillería.

Cerraba la comitiva un piquete del regimiento de Sitio con escuadra y banda de cornetas.

Recorrió la procesión la carrera indicada, llegando a la catedral a las ocho.

En el trayecto se apiñaba la multitud, y los balcones se hallaban llenos de gente.

Al paso por la calle de Juan Bravo, todas las casas estaban iluminadas, ofreciendo un hermosísimo aspecto.

La noche fué clara y serena, poniendo digno remate a la solemnidad del día.

ALUMNOS DE ARTILLERIA

Viaje de instrucción

El día 1.º de Mayo saldrán para Madrid 93 alumnos de 4.º año de la Academia de Artillería, para visitar en viaje de instrucción el Museo del Cuerpo, el Taller de Precisión y el Campamento de Carabanchel.

Para hacer estas visitas, se distribuirán en varias secciones.

Irán mandados por un comandante, dos capitanes y un primer teniente. Este viaje durará diez días.

EN RUSIA

TERRORISTAS AUDACES

El Berliner Tageblatt y otros varios periódicos han recibido por correo noticias de San Petersburgo, en que se da cuenta de un extraño suceso ocurrido hace pocos días en la capital rusa.

He aquí lo sucedido, que ha causado en la corte moscovita profunda impresión.

Hace siete días murió de enfermedad un criado de la servidumbre particular de Nicolás II.

Dicho criado vivía en el Palacio de Invierno.

Al día siguiente por la mañana presentáronse dos individuos en una de las puertas de servicio del Palacio.

Llevaban un féretro bastante lujoso, que depositaron en el suelo.

Los porteros preguntáronles qué querían.

—Somos—dijeron—dependientes de una funeraria de la Perspectiva Newski, y traemos el féretro que ha sido encargado para enterrar en él los restos mortales de un criado del Emperador.

—Pasad.

Cogieron los dos hombres el ataúd y, después de atravesar varios patios, subieron por una escalera y se detuvieron en una galería.

Un soldado les guió hasta la parte del edificio donde vive la servidumbre particular del Soberano.

En una habitación con grandes ventanas estaba el muerto, rodeado de toda su familia.

—Aquí está el féretro—dijeron los dos hombres.

—Abridlo—dijo el hermano del finado.

Ellos titubearon. Al fin, el más joven repuso:

—¿No podríamos pasar a otra habitación? Debemos dar algunos martillazos y no quisiéramos molestaros.

Entrad ahí.

Y les indicó una estancia inmediata.

Cogieron el féretro y penetraron en ella. Como tardaran mucho en salir y oyérase ruido de conversaciones, entraron varios de los familiares del difunto en la habitación donde estaban los sedicentes empleados de la funeraria.

Vieron a tres hombres, que vestían librea, huir por un pasillo.

Los del féretro quisieron cerrar éste; pero no tuvieron tiempo.

El hermano del muerto les echó a un lado, e inclinándose miró dentro del ataúd.

Este estaba lleno de pequeños paquetes y de objetos de cobre del tamaño y la forma de las naranjas.

—¿Qué es esto?—preguntó asombrado.

—No lo sabemos.

—Quedais detenedos.

Tocó un timbre y acudieron varios soldados de la guardia.

—Prended á esos hombres. Traen un féretro lleno de cosas extrañas.

En aquel momento se presentaron otros dos individuos, llevando un ataúd. Eran los verdaderos empleados de la funeraria de la Perspectiva Newski.

—Aquí está el féretro que han encargado por teléfono—dijeron.

Los que llevaban el primer ataúd fueron encerrados inmediatamente.

Vaciado el féretro, vióse que su contenido consistía en bombas explosivas y paquetes llenos de sustancias detonantes.

No ha sido posible averiguar quiénes eran los tres hombres de librea que charlaban en la habitación con los terroristas.

Estos se niegan á declarar, y dicen que no saben nada.

La alarma es muy grande en la corte, porque resulta que hay, por lo menos, tres empleados palatinos que están de acuerdo con los dinamiteros.

De Hacienda

Desmíntese que se proponga arbitrar recursos extraordinarios el ministro de Hacienda.

Este no necesita ahora fondos, pero si los precisara, el Banco está obligado por convenio de los servicios de Tesorería á facilitarle hasta setenta y cinco millones de pesetas, sin necesidad de tocar el stock oro que tiene la Hacienda de setenta y nueve millones de pesetas.

Lo que sí parece probable es que antes del 15 de Agosto en que vencerá la segunda prórroga para la recogida de las obligaciones del Tesoro emitidas en 1910, se determine su conversión en deuda del Estado, haciendo un empréstito, no sólo por los 45 millones que importan las obligaciones, sino por alguna cantidad más destinada á obras públicas, aunque en ello hayan de intervenir las Cortes.

DE MARRUECOS

Tánger.—Las fuerzas de Hiaina y Beni-Muzain, contratadas por el sultán, que acampan fuera de las murallas de Fez, están indisciplinadas, confiándose poco en su lealtad.

Los rebeldes de Beni-M'tir siguen inactivos, á causa del temporal.

Peñón.—Hay tranquilidad completa en el campo vecino.

Las kibitas siguen atentas el desarrollo de los sucesos en el interior del imperio.

Ha regresado el correo de Melilla, á causa del tremendo temporal reinante.

Teatro Miñón

«La rima eterna»

Como ya hemos anunciado, mañana por la noche debutará en nuestro teatro, una notable compañía de verso dirigida por el primer actor don Ricardo de la Vega.

Se pondrán en escena las hermosísimas comedias de los hermanos Alvarez Quintero, «La ruina eterna», «El entremés», «Una lectura» y el juguete cómico «De pesca».

Acertadísima ha estado la empresa del Miñón y la compañía que mañana se presentará ante nuestro público al escoger para el debut la bella comedia de los chispeantes autores sevillanos, estrenada con gran éxito en el teatro Lara de Madrid.

Ha tiempo que el público segoviano ansiaba conocer esta obra sentimental, inspirada en una de las inmortales rimas de aquel gran poeta que se llamó Bécquer, cuya alma soñadora creó poemas tan encantadores y llenos de luz.

No dudamos que dado el deseo que existe en Segovia de presenciar tan delicada producción escénica, se vea mañana el teatro de la calle de la Victoria completamente lleno. Los derechos de autores se destinan á la erección del monumento á Bécquer en Sevilla, laudable propósito que guió á los hermanos Alvarez

Quintero, al estrenar «La rima eterna».

Mañana en el tren mixto de la una y cuarto llegará la compañía.

LA SEMANA SANTA EN MADRID

Hace un tiempo espléndido.

A las nueve y media comenzaron ayer los divinos oficios en Palacio, oficiando en la capilla pública el obispo de Sión, revestido de pontifical.

La concurrencia, muy numerosa, Gentío inmenso, que llenaba las galerías, presenció el paso de las comitivas regias, que salieron de las habitaciones particulares por el orden de costumbre: primero, la Reina doña María Cristina, después, D. Alfonso y doña Victoria y á continuación los Infantes, con lucido séquito de damas, grandes de España y palatinos.

Las Reales personas ocuparon las tribunas laterales.

Terminada la capilla pública se trasladó la Corte al Salón de Columnas, donde con el ritual acostumbrado tuvo lugar la tierna ceremonia del Lavatorio.

S. M. el Rey lavó los pies á doce pobres, entregando á cada uno un donativo en metálico y una espléndida merienda.

Han asistido á la ceremonia el Gobierno, cuerpo diplomático noble de servicio y numerosos invitados.

En los templos, los oficios divinos han revestido especial solemnidad.

En San Isidro ofició el señor obispo de la diócesis.

EL INCENDIO DEL MIERCOLES

Dos casas destruidas.—Trabajos de salvamento.—Origen del siniestro.—Algunas consideraciones.

El miércoles á las nueve de la noche próximamente se inició un violento incendio en la casa número 11 de la calle de Miraflores, ocupada por la familia de un mozo de tren el cual se hallaba en aquella ocasión ausente, encontrándose acostada la familia de éste en el momento en que se declaró el fuego.

Este se presentó desde los primeros momentos con violencia extraordinaria.

La falta de agua por una parte y la resistencia ofrecida por algunos vecinos para facilitar vasijas, dieron lugar á que el voraz elemento se desarrollara rápidamente. Al lugar del siniestro acudieron las bombas de la Academia de Artillería, del regimiento de Sitio, de la estación, de la electricista, y las del Ayuntamiento.

Hubo necesidad de romper la cámara de presión para surtir de agua á las bombas.

Algunos paisanos y alumnos de la Academia de Artillería, trabajaron heroicamente y con riesgo de su vida, para atajar el fuego.

De la casa incendiada hubo que sacar á la esposa del inquilino, y á una hija de ambos, que está enferma con sarampión.

El fuego se corrió pronto á la casa inmediata, que empezó á arder con violencia, teniendo también que ser sacado de ella un anciano que estaba en cama, enfermo.

De esta última casa pudieron extraerse los enseres, aunque con grandes desperfectos.

De la casa origen del siniestro se quemaron las camas y otros efectos.

A las once de la noche quedó dominado el fuego, aunque aún quedó latente hasta las primeras horas de la mañana de ayer.

En el lugar del siniestro se presentaron las autoridades, la policía gubernativa y municipal, fuerzas de la guardia civil, el personal de la Casa de Socorro, y una ambulancia de la Cruz Roja con tres camillas.

No hubo desgracias personales que lamentar.

El origen del fuego se atribuye á

Las malas condiciones de una estufa, cuyos cañones dejaron pasar el fuego al tejado de la casa donde se inició el siniestro.

Esta casa quedó destruida y la otra sufrió grandes desperfectos, sobre todo en el tejado.

Una vez más se ha puesto de manifiesto en esta ocasión, la necesidad imperiosa de reorganizar el cuerpo de bomberos, bajo la base de los empleados municipales, de arbolado, limpieza, y fontanería, reformando al mismo tiempo el material de incendios, que es muy defectuoso, y deber ser sometido á frecuentes revistas para que en todo momento esté en disposición de prestar servicio.

En siniestros de esta índole, la buena organización de los trabajos de salvamento y la bondad de material empleado, son los elementos eficaces para dominar pronto y radicalmente cualquier incendio.

POR LA MORAL

Un comunicado

Hemos recibido el siguiente comunicado:

Señor director del DIARIO DE AVISOS: Muy señor mío y de mi mayor consideración y respeto.

En vista de que algunos comerciantes de esta capital, que se dedican á la venta de tarjetas postales, exhiben en los escaparates de sus establecimientos buen número de aquellas, que por lo obscenas constituyen una ofensa á la moral y buenas costumbres, me permito llamar la atención de las autoridades desde las columnas de su ilustrada publicación, para que prohiban se continúe exhibiendo al público tales cartulinas, la vista de las cuales puede producir perniciosos efectos, especialmente entre los niños.

Queda de usted muy reconocido, y s. s. q. b. s. m.,

UN PADRE DE FAMILIA.

De viaje

Se encuentran en Segovia los señores de Castro (D. Lorenzo).

—Ha regresado de la corte nuestro respetable amigo, el excelentísimo señor D. Joaquín Castellarnau, quien volverá á la corte pasadas estas fiestas, para reanudar sus interesantes conferencias científicas sobre los cuerpos luminosos.

—Ha salido para Zaragoza la señora de Gómez del Pozo (D. Paulino).

—Se encuentra en Segovia el marqués de Carvajal, pariente cercano de nuestros distinguidos amigos los señores de La Cuadra.

—De paso para Vitoria, ha llegado á esta población el acreditado comerciante de Madrid, D. Segundo Rincón.

—También ha llegado á Segovia un hermano del músico mayor de la Academia de Artillería, D. Angel Peñalva.

NOTICIAS

Conminando á un contratista

Por la Alcaldía se ha conminado energicamente al contratista de las obras de adoquinado de la calle de Cervantes, para que ceda á todo trance las diferencias que existen entre dicho contratista y los de los diferentes tajos en que se han dividido las obras, á fin de que éstas se reanuden inmediatamente y puedan llevarse á rápido término, cesando las molestias y los perjuicios que viene ocasionando esta suspensión al vecindario de tan importante zona.

Los oficios del día

En todas las iglesias se han celebrado esta mañana con arreglo á ritual los divinos oficios, propios del día.

En la catedral ha tenido el sermón de Pasión el beneficiado D. Francisco Sastre, ante un numeroso y devoto auditorio.

Corrida suspendida

Se ha suspendido hasta el día 30 la corrida de novillos, anunciada para el domingo de Resurrección.

Via-crucis en la catedral

Esta mañana, terminado el sermón de Pasión, se hizo el ejercicio del Via-crucis en la Santa Iglesia Catedral, asistiendo numerosos fieles.

El sacrificio de reses

Han sido muchas las personas que han presenciado en el Matadero el sacrificio de reses.

Se han sacrificado nueve toros, una vaca y 180 corderos.

Subasta

Se ha sacado á pública subasta el servicio de limpieza de la villa de El Espinar, bajo el tipo de tasación de 1.500 pesetas.

El Cristo de los Templarios

Esta noche á las ocho, se verificará en el cercano pueblo de Zamarramala, la tradicional procesión del Cristo de los Templarios, la cual recorrerá el itinerario de años anteriores.

Asistirá la banda de música La Popular.

Via-Crucis

Á las once de esta mañana se ha rezado un Via-Crucis desde Sancti-Spiritus á la Piedad, concurriendo muchísima gente.

Ha sido dirigido por el capellán del Cementerio, D. Luis Iglesias.

—Pídase *Sal Vicy-Etat*, para bebidas, *Comprimidos Vicy-Etat*, efervescentes, y *Pastillas Vicy-Etat*, en sus envases de ogrien. Rehúcese toda imitación.

La Cruz Roja de Santander

El miércoles llegó á esta capital una comisión de la Cruz Roja de Santander, con objeto de visitar los monumentos artísticos que encierra.

Le acompañaron en su visita á los mismos, nuestro distinguido amigo el presidente de la Cruz Roja segoviana D. Francisco Santiuste, el capellán don Luis Martín, y entre otros miembros de tan benéfica Asociación, los señores D. Eugenio Nonide y D. Félix Rueda.

La procesión del Santo Entierro

Saldrá á las seis y media de esta tarde, y recorrerá el itinerario de la procesión de los Pasos.

La bondad del día contribuirá á su mayor lucimiento.

La salida de la carne

El alcalde Sr. Zúñiga, después de oír el informe del inspector del Matadero, fundado el motivo de salubridad pública, y atendiendo á las razones expuestas por los tableros, ha accedido á la pretensión de éstos, de que mañana puedan sacar la carne del Matadero público á la hora ordinaria.

Sesión

El miércoles no celebró sesión el Ayuntamiento, por falta de número.

La celebrará mañana en segunda citación.

Para la curación de la anemia y clorosis; colores pálidos, menstruación difícil y leucorrea, recetan los médicos del DINAMOGENO Sáiz de Carlos por ser el más activo de los tónicos reconstituyentes.

Boletín Religioso

Santos de mañana

Sábado de Gloria.—San Teodoro.

Cultos de Semana Santa

Sábado

Á las ocho de la mañana, misa de Prestificación en todas las iglesias.

En la catedral, á las ocho y media, los oficios y letanias, saliendo la procesión de costumbre.

Domingo de Pascua

En la iglesia de los PP. Carmelitas, á las tres de la mañana, maitines, misa solemne y procesión con el Santísimo, llamada de visita de altares.

En la catedral, misa solemne.

En San Millán, á las diez la procesión del Resucitado y misa con sermón á cargo del coadjutor D. Gabriel Pérez Palomo.

Por la tarde en los P. P. Carmelitas, procesión del escapulario del tercer domingo.

Lunes

En la catedral, misa con sermón á cargo del señor magistral.

Por la tarde en los Carmelitas, bendición Papal.

En los PP. Misioneros

El domingo de Pascua, á las nueve de la mañana, misa solemne, y á las cinco y media de la tarde, rosario, ejercicio espiritual y sermón.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 14 (4,30 tarde)

El asesinato de Vicenta Verdier

El ministro de la Gobernación, ha recibido un telegrama del gobernador de León dándole cuenta de la detención del individuo, que según la *Correspondencia de España*, se cree sea el autor del asesinato de Vicenta Verdier.

Participa también al señor Ruiz Valarino, el referido gobernador que no se ha comprobado que el sujeto detenido sea el autor de tan horrible crimen.

La romería de la Cara de Dios

Hace un día espléndido. La típica romería de la Cara de Dios, se ha visto concurridísima.

Han abundado como siempre los coches, ocupados por hermosas mujeres, luciendo airosos pañuelos de Manila.

No se ha registrado incidente alguno desagradable.

La adoración de la Cruz

En Palacio se ha celebrado capilla pública.

Después de los oficios tuvo lugar la conmovedora ceremonia de la adoración de la Cruz.

Al acto asistió toda la familia Real, el Gobierno en pleno, altos empleados palatinos y aristocráticas damas.

En el momento de alzar, el obispo de Sión presentó al Rey los expedientes de indultos de pena de muerte.

Los reos perdonados son los siguientes:

Manuel Gamorra por asesinato de unos parientes suyos; Pedro Serrano, Severiano Manuel Nort y Restituto Martín, por robo y homicidio, de la audiencia de Madrid.

Jacinto Brujeras, por asesinato, de la de Barcelona y Francisco Ballesteros también por asesinato, de la de Cádiz.

Mariano Nass, y Manuel Alberto, de la de Castellón, idem por asesinato.

Valero Burillo y Francisco Andrea, de la de Teruel, por robo y homicidio.

Hermenegildo Gómez Marcos, Fidel Campos, Ignacio Villamas por robo y homicidio, y Julián González Cubero por parricidio, de la de Zaragoza.

Una huelga parcial de albañiles

El gobernador de Madrid, ha conferenciado con el señor Canalejas, informándole de la gravedad de la huelga parcial de albañiles, motivada por negarse los patronos á recibir á los oficiales.

BERMÚDEZ

Se arriendan

los pastos de Carrascal de Guzmil, jurisdicción de los Huertos, desde el día 1.º de Mayo al 30 de Septiembre.

Para tratar, con el molinero de Carrascal.

TRASPASO

Se hace en Sepúlveda del antiguo y acreditado café de Gabriel García Maestro, quien dará detalles.

OCASION

Se venden dos pianos de manubrio, con dos cilindros cada uno, en buenas condiciones.

Informarán en la calle de la Infanta Isabel, tienda de vinos del Matillano.

ANUNCIO

Se halla vacante la sacristía de Santiuste de San Juan Bautista, de esta provincia de Segovia.

Los que la pretendan pueden dirigirse al señor párroco de dicho pueblo.

Corta de leñas

Se hace de las existentes en el monte denominado el «Retamal», sito en término de Montejo de Arévalo.

Del precio y condiciones informará el propietario D. Tomás Lezeano, en Valladolid, calle de Santander, núm. 14, segundo.

AMA DE CRIA

Leche de veinte días desea para su casa.

Razón, Petra Egidio, en Revenga.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

AL PUBLICO

--- Nuevo establecimiento de curtidos y calzado hecho ---
9, Plaza del Corpus, 9.—Segovia.

El dueño de este establecimiento, deseoso de favorecer á su numerosa clientela y al público en general, no ha economizado en nada para visitar las grandes fábricas, así de España como extranjerías, en donde ha hecho grandes compras de todas las clases de suelas, becerros, charoles y cortes apurados de las mejores marcas.

Gran surtido en calzado cosido á mano de todas formas, para caballeros, señoras y niños, á precios sumamente económicos.

—NO CONFUNDIRSE—

9, PLAZUELA DEL CORPUS, 9.

Frente al comercio de tejidos de D. Prudencio González

NOTA Se construye toda clase de cortes de encargo y á la medida.

EXPLOTACION DE MADERAS

DE

Vicente Pérez Martín

Fábrica de aserrío y almacenes de maderas en San Rafael (Segovia). Grandes existencias en toda clase de maderas de hilo y sierra. Producción anual 400 vagones. Rollizos desde 2 pesetas. Tableta cuadrada desde 5,50. Ripia 2,25. alfarroia Los pedidos á D. Laureano Zúñiga, director de la fábrica. Almacenes: fábrica de aserrar y talleres mecánicos para la fabricación de moliduras, cajetines y toda clase de carpintería; en Madrid, (Paseo del general). Martínez Campos, núm. 5, Sucursal, Dos Hermanas 11, teléfonos 1.947 y 1.958. 18.

VIDES AMERICANAS

DE

MARCIAL OMBRAS

SANTOVENIA (Valladolid)

Esta casa participa á los agricultores de Castilla que en los viveros de Santovenia encontrarán los mejores barbados é injertos hechos con púas de Cigales, Cabezón, Peñafiel y Aranda, Albillo y Verdejo de Trigueros, Cigales, Pollos, Pozaldez y Rueda, teniendo la seguridad de comprar plantas frescas, auténticas, aclimatadas y sin gastos de portes ni embalaje.

También hay existencia de injertos hechos con púas diferentes á precios económicos.

La casa más importante en la producción de vides americanas y la única premiada con cuatro medallas de oro y diploma de honor.

RIEGOS

Importantisimo á los labradores y propietarios de fincas que estén orilla de ríos ó grandes manantiales.

Se vende al contado ó á plazos, con garantía sólida, magnífica elevación de agua, que sube del río Pisuerga 3.000 litros de agua por minuto á 15 metros de altura, con un gasto insignificante.

Puede elevar mucho más cantidad de agua si la altura á que hoy la sube fuere menor.

Está funcionando solamente desde hace tres años, y se vende porque las 60 hectáreas que con ellas se riegan las bañará la acequia del Duero, cuyas obras terminarán en primeros del año de 1911.

Si el comprador de esta elevación, al instalarla, se acoge á los beneficios de la ley de Aguas de 1905, el Estado le abonará de 12 á 30.000 pesetas, según lo que se riegue. Esto se demuestra prácticamente.

Para informes completos, dirigirse á

Norberto Adulce.—Valladolid

(No hacen falta más señas.)

SE RECIEN ANUNCIOS
(SPES, ROLDOS Y COMP.,
Pueblo del Centro, 57.
En Barcelona...
SRLA, CEBRIAN Y COMP.,
Puertaferri...

SECCION DE ANUNCIOS

Madrid...
SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcaldía, 6 y 8.
TIROLESES,
Ionuevo, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO.

CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.



UN SEGURO DE ROBUSTEZ Y VIDA SANA PARA NIÑOS Y PERSONAS DEBILES

“NESFARINA”

sobre todos los alimentos conocidos, aun aquellos más acreditados.

El Dr. **Ildefonso Lozano, de Valladolid**, dice: «Un deber de conciencia me hace decir que «NESFARINA» es una conquista salvadora de la infancia raquítica, y donde el médico lucha con la miseria fisiológica, tendrá un auxiliar como ninguno.»

Es el alimento de más calorías en menor cantidad. Los grandes médicos experimentadores de nutrición, suscribirían mi opinión si vieran que todos los niños de 3 meses á 3 años á quienes se ha hecho tomar «NESFARINA» están saludables y llenos de vida.

— PIDASE EN TODAS PARTES —

De venta en las principales farmacias, droguerías y ultramarinos.

DEPÓSITO GENERAL: Droguería y Perfumería de D. Francisco M. Marcos, plaza del Corpus 7.

Cafés de la Compañía Colonial

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

CAFÉ PUERTORRICO: CAJITA PRECINTADA DE 100 GRAMOS A PESETAS 0,80 CAJITA

LA CONFIANZA

Casa Especial en CHOCOLATES elaborados á brazo

JUAN MARGARETO

6. CALLE DE CERVANTES, 6-SEGOVIA.

NO - CABE - ADULTERACION

SE HACEN TAREAS Y MEDIAS TAREAS A GUSTO Y PRESENCIA DEL CONSUMIDOR

Tanto los chocolates que en esta casa se elaboran, como los cafés que en ella se expenden, son preparación especial del dueño del establecimiento.

También se hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buensurtido en pasas legítimas de Málaga; higos de Fraga; aceitunas sevillanas; conservas de pescados y hortalizas; quesos de bola, nata, Gruyere y del país; licores de todas clases; vino de Rioja, Jerez, Málaga, etc. etc. y otra infinidad de artículos de las mejores procedencias.

Como novedad también ofrece esta casa los tan renombrados chorizos de P. P. y W; mantecadas de Astorga; exquisitos mantecados «Espinoso» del Escorial; boquerones legítimos de Málaga, á 3 pesetas kilo y 30 céntimos los 100 gramos.

CERA DE TODAS CLASES

Se venden y alquilan cirios.

L'UNION

Compañía Francesa de Seguros contra incendios

FUNDADA EN 1828



GARANTIAS

Capital social suscrito... Francos 10.000.000
Capital desembolsado... 2.500.000
Reservas según balance de 1909... 19.005.000
Primas á recibir... 112.581.804

Subdirectores en todas las provincias

En Segovia: D. Juan Pérez Herrero

Procurador-Abogado, San Martín, núm. 1, bajo

Autorizado por la Comisaría General de Seguros.

SERVICIOS

COMPANIA TRANSATLANTICA

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÉO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Péo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TÁNGER

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.
Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.
Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servido por la línea regular.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral Isla de Cuba, de Santo Domingo, Centro América, y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NEW-YORK Y MÉJICO, CUBA

Servicio mensual saliendo de Barce-

lona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferrocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracáibo, Carpano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

AVISO IMPORTANTE

—La Compañía previene á los señores comerciantes agricultores é industriales, que recibirá ó encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le encarguen.

Para seguir en buena salud:

- Purificada
- Regenerada
- Fortificada
- Vuestra sangre

CON EL

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del **Depurativo Richelet**.

Este precepto no se debe nunca poner en olvido

SEÑOR L. RICHELET, 13, RUE GAMBETTA, SEDAN (FRANCIA)

Depósito general y venta: Droguería de D. FRANCISCO LOYARTE, San Sebastián; calle de San Ignacio de Loyola, 9 (frente al mercado). **Puntos de venta:** En La Coruña, Bescansa y Hermano, calle Real, y José Villar, calle Real. En Santiago, Benito Vázquez y Sr. Bermejo. En Orense, Pinal, Yebra y Apeirribay, calle Mayor, 5, y Aurelio Román, calle Progreso, 53. En Pontevedra, Sr. Gerardo Meabes Lino.

En Segovia: Francisco M. Marcos, Plaza del Corpus, número 7.

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central, 25 Montero, 25.